

REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	24 K
Félévre	— — —	12 K
Negyedévre	— — —	6 K

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybell előfizetési árak:

Egész évre	— — —	20 K
Fél évre	— — —	10 K
Negyedévre	— — —	5 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja: 505. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Széchenyi utca, Weidlich-udvar.

Jegyzetek.

400,000 korona sertés hizlalásra.

A pénzügyi bizottság ülése.

(:) Valamikor a háboru előtt, amikor a francia főváros nevét vettük ajkainkra, bizonyos átszellemülés töltötte el egész lényünket. És éreztük a császárság parfümjét és láttuk a boulevardok ezer szépségét. Minden vágyunk a francia kultúra vala és legkedvencebb íróink Paul Verlaine és Flaubert volt. Ma — ma nagy olvassuk az Echo de Parisban és a Gaulois hasábjain, hogy a minden szépek országa a legbarbárabb népe a földnek. Most például a görzi császárhü lakosokra kéri az olasz nép sebző ostorait, kirádatlan bánásmódjukat. Hát lehullott a lepel, valóban, aki legtöbbet prédikált humanizmusról, emberszeretetről, kultúráról, az ma a legnagyobb állat az emberben!

(=) A Kölnische Zeitung pompás hírt küld világgá. Sarrail tábornok őccellenciája, a szaloniki csapatok hírhedt vezére, ugyanez alaposan összekocogott a szerbek gyönyörű jövő előtt álló trónörökösével. Az történt ugyanis, hogy a szaloniki parancsnok azt a háromezer szerbet merte a bolgárok ellen az első vonalba dobni, kiket a francia-angol expedíciós sereg első szállítmányával tettek partra. Persze, ez a szerbek jövő uralkodójának sehogy sem volt inyére. Ez a néhány ezer embere van mindössze, aki fölött még reménye lehet trónolni és a szivtelen Sarrail ezt is a gyilkos halálba kergeti... Csak hadd veszedjének, legalább talán egyszer ők is beleunnak — vagy belefutnak a vértengerbe.

(+) Stürmer és Szasonow, az egykori jóbarátok, újra kitelepettek a hiúság vásárának piacára és az eszközökkel vajmi keveset törődve, egymás rovására licitálnak. Az exkülgügyi miniszter újra visszavágyik, hogy a másik höhértől, ki nem régen lépett helyébe, visszavehesse kéjes gyönyörrel fűszerezett hivatását... És valószínű, hogy Szasonow lesz a győzelem, mert hiszen Stürmer csak pribékje volt és ő a mester...

(A Reggel tudósítójától.) Miskolcz város pénzügyi bizottsága ma délután 4 órakor a városházán ülést tartott, melyen a holnapi közgyűlés elé kerülő pénzügyi természetű ügyeket tárgyalták meg.

Jelen voltak az ülésen: Dr. Nagy Ferenc polgármester, Nikell József tanácsnok, Peikert Béla tb. főszámvéve, dr. Hegedüs Béla, dr. Plank Miklós és dr. Gombos Ferenc aljegyzők, dr. Szabó Ármán főorvos, dr. Rácz György, dr. Sugár Ignác, Gálffy Ignác és dr. Halmos Géza bizottsági tagok.

Dr. Rácz György elnök megnyitván az ülést, üdvözölte a megjelenteket s azután dr. Nagy Ferenc polgármester előterjesztette a tanácsnak azt a javaslatát, hogy a sertésbeszerzésekre újabb 400 ezer koronát engedélyezzen a közgyűlés. A 400 ezer koronát a Miskolczi Takarékpénztártól venné fel a város a bankamatlatában felül 1 százalékkal.

Dr. Halmos Géza felhívja a polgármester figyelmét, hogy a felveendő kölcsönből vásárolt takarmány egy részét engedje át a város azon magánosoknak, akik sertéseket hizlalnak.

A polgármester felvilágosítása

után a bizottság pártolja a tanács javaslatát.

Dr. Hegedüs Béla aljegyző előterjeszti a tanács javaslatát a házi személt szállítási díjának felemelése tárgyában. A javaslat szerint az új személt szállítási díjak a következők lennének: 6 szobás lakás után évi 20 korona, 4—5 szobás lakás után az eddigi 7.20 korona helyett 10 korona, 3 szobás lakás után 4.80 korona helyett 6 korona, 1—2 szobás lakás után 3.60 korona helyett 4 korona. A boltoknál azok, akik 1500 korona bért fizetnek, 20 K, 1000—1500-ig 10 korona, továbbá 500—1000-ig 6 korona, 500 koronán alól 4 korona. A személt szállítási díjak felmelését a városnak a személt szállítás körül felmerült nagyobb kiadásai teszik szükségessé.

A bizottság pártolja a tanács javaslatát.

A városi tanács előterjesztést tesz a közgyűlésnek a Rákóczi- és Papszer-utca közötti közrendezése iránt. A közrendezése 2200 korona kiadással járna. A munkálatokat orosz foglyok végeznék.

A bizottság a közrendezéséhez szükséges összeg megszavazását javasolja a közgyűlésnek.

Több kisebb ügy letárgyalása után az ülés véget ért.

Kinevezések a 10-es honvédeknel.

(A Reggel tudósítójától.) A Rendeleti Közlöny legújabb száma az alábbi kinevezéseket közli a miskolczi 10-ik honvéd gyalogezredben:

Kinevezettek hadnagyokká a tényleges állományban: Jámbor Kálmán, Misik Béla;

főhadnaggyá tartalékbán: dr. Roset Miksa;

hadnaggyokká a tartalékbán: Brunyánszky Béla, Makrányi Gyula, Michelstédter Jenő, Pongor János, Benke Tibor, Bálint József, Bojtár István, Doffek János, Boháti Lajos, Glatz Ferenc, Kupiezer Kálmán, Vigh Ernő, Templonstein János, Prónay Géza, Heischrekker László, Engel Emil, Szalay Róbert, Bozzay Lajos, Szalmássy Béla István, Radványi Ferenc, Millig Károly, Adler Zsigmond, Sáfány Gy. József, Cséka Ferenc, Török

László, Simonyi Lajos, Miskovics Ernő, dr. Weisz Ferenc, dr. Pongor Gábor, Botth József, Jámbor Kálmán, Janovics Géza, Juhász Mihály, Strieder Péter, Takács Jenő, Vanyek Alajos, Kiss Benedek János, Köröskényi Lajos, Barta Árpád, Kormos Soma, Fekete Elek, Gérecz Ödön, Vajda Imre, Arnótfalvy András István, Fischer Lajos, dr. Czelláth Árpád, Alberty Vilmos, dr. Bettelheim Ignác, Berecz Géza, dr. Friedman Miksa, Székely Arthur, Nyitrai Károly, Burger Béla, Kövér Gyula, dr. Barna Mór, Tisza Ernő, Brezina Antal, dr. Lichtenstein Izidor, Péter Kálmán, Bagdy István, Barkassy István, Joo György, Biró Imre, Mozsár Imre;

népfőlkelő főhadnaggyokká: Kellemsy Melezer László, Francis József, Göncey Mór, Józsa

Ferenc, Kiss Dezső, Glauber Frigyes, Szép László, dr. Kiss (Klein) Sámuel, Grünwald Marcel, Mózes Dezső, Nyírí Dániel, Sziebert Endre, Ligety Jenő;

népfőlkelő hadnagyokká: Debreczeny Szilárd, dr. Gimes Jenő, Kozák Aladár, dr. Polgári István, dr. Barsy Károly, Ács Miksa, Gottesmann Lajos, Polányi Lajos, dr. ifj. Bettelheim Jakab, Arnót Lajos, Bodnár Dezső, Flöcher Károly.

Sebesült katonák szórakozása.

Mozi a Vay-uti tartalék barakk-kórházban.

(A Reggel tudósítójától.) Ma este 6 órakor nyílt meg a Vay-uti barakk tartalékkórház szép esendőben előkészített mozgófényképszínháza. Szűk, szinte mondhatnám teljesen intim körben tudtak csak erről a városban, azonban az új intézmény annál nagyobb örömet váltott ki sebesültekből, akik szellemi élvezetben már oly régen gyönyörködhetek. Akik a lövészárkok levegőjében, a folytonos zajban, elszibadt agyval már csaknem elfelejtették, hogy itthon a színházban operettmelódákat, lassu, szenvedélyes beszédet, tragikus kitérőket hallunk és látunk, hogy meg van az alkalmunk, hogy képtárlatokon gyönyörködni tudunk az üde tavasznak, a hortenziáknak, a csillogó női szemeknek, amit a festőember örök-ké kutató szeme felfedez, elles a természetől számunkra, hogy olvasuk könyveket, revüket, verset, mindezt az örökös harcok között a mi hőseink már majdnem elfelejtik. De amikor egy pillanatra elhal a puskazaj és hirtelen, mint egy álom átsuhan a csend, akkor eszébe jut a katonáknak is mindez s akkor összeszorul a torka, messzibe néző szemmel vágyódva kérdi, hogy mikor jut ezekhez ismét?

Milyen ideális ötlet volt, hogy a sebesültek szórakoztatására egy mozi állítottak fel. A mozi a kultúra szolgálatában áll s e mellett mindig szórakoztat úgy, mint egy operettelőadás. Különösen ott volt ez szükséges, ahol — mint a barakk-kórházban — a sebesültek nagy része sebesülése miatt nem jöhet be a városba. — Tudta ezt jól a barakk-kórház parancsnoksága és humánus és

ideális eszmék által vezéreltetve elhatározták, hogy egy mozit fognak létesíteni.

Egy hét előtt még pusztán tér volt ott, ahol ma már egyszerűen megépített mozi áll. A katonák átértékelték a feladat nagyságát és minden igyekezetükkel, létszám szorgalommal építkeztek. Ma már jelen lehetünk a megnyitására. Az épület a lehető legpraktikusabban van építve. Két részre oszlik: az egyik a tisztok, a másik a katonák helye.

A megnyitó előadáson kabaré is volt. Az előadás előtt a kórház házi zenekara játszott nyitányul Hubay Jenő „1916” című háborús szimfóniáját, meglepő rutinnal és bámulatos összjátékkal. A zenekar tagjai nagyobb részt bécsi önkéntesek. A kabaré első száma a Prolog volt, amelyet Abonyi adott elő. Ezt követte Lakatos Sándor, a miskolci Nemzeti Színház volt, jelenleg a m. kir. Operaház művésznője és Kubiss Alicének száma, technikával, mély érzéssel. Majd akik Hetényi-Heidelberg „Vak katoná”-ját adták elő csillogó Lichtmann Ilonka, a legkisebb s legbájosabb énekes talentum adta elő a „Hat kadett” c. koplét és az „Elment” című műdalt, a közönség óriási tetszése mellett, Gábor Andor tréfáját, a Sorozást, és a „Riza nótáját” Strausz Adolf adta elő. Tréfákat adott elő Sajó, a budapesti Nemzeti Színház és a Kolozsvári Nemzeti Színház tagja, jelenleg kadett. Lakatos Sándor, a m. kir. Operaház tagja, „Hurrá fiúk” című műdalt énekelte el nagy hatással.

Rövid szünet után Seidner hadnagya adta elő „Imádkozik a király” című melodramát. Majd ismét egy Gábor Andor tréfa jött: a kiképzés. Héthely kadett a „Fekete hegyek közt” című dalt énekelte el sikerülten. A konferencier szerepét Langer zászlós töltötte be ügyesen.

A műsor művészi számai teljesen kielégítették a megjelent nagyszámú és előkelő közönséget, akik frenetikus tapsokkal és újrázásokkal adták kifejezést tetszésüknek. A kabaré után a mozgófényképlőadás következett.

A mozielőadás után a város egész tisztikara jelen volt, az orvosok teljes számban egész családjukkal és a szebbnél-szebb arcok galériája felüldözött hatott mindenkire.

Az előadók mind sebesült művészek voltak és előadásuk közvetlen és igaz voltát legjobban dicséri az a körülmény, hogy öreg harctéri katonák titokban szemüket törülgették. Egyébként a katonáknak mindössze egy pár fillért kell csak fizetni és a jövedelem jótékony célokra fordíttatik.

Dicséretet érdemel a parancsnokság, hogy a sokat szenvedett katonáknak így módon iovekszik szórakozást nyújtani. **K. B.**

— **Meghívó.** Kérjük a róm. kath. Négyzet tagjait, hogy f. hó 18-án, pénteken, Ó Felsége születésnapján tartandó ünnepélyes istentiszteleten szíveskedjenek megjelenni. Gyülekezés reggel 9 órakor a templomudvarban. A róm. kath. Négyzet elnöksége.

Gombaszögi Frida,

napbarnított arcú dáma, sok-sok egyszerű eleganciával. Klasszikus finomság önti el egész lényét és olyan főúri egyszerű vászonruhájában. — A divatról nem tud sokat, nem is akar és úgy hiszi, hogy mindenki az amerikai divatlapok szerint készített toalettjeit. Hiába keresi a fényűzés elleni liga hölgyeit az egyszerű ruhákat sehol sem tudja felfedezni, mindenki úgy ragyog, csillog, mint még soha. A comme il faut contesek, a szubtilis főúri dámák, az utca származásos tünderei egyformán fényűzők. A féli darabok is a legpompásabb, legdrágább ruhákat igénylik, mert csaknem mind olyan millieubben játszik, ahol a pazarlás előkelő. — hol minden, minden arany, briliáns és ezer ragyogás.

Es ő mindezt olyan természetesen találja, olyan magától értetődőnek, hiszen egy pazar világban élt, ha most közibénk Ménesről érkezett is. Abban a világban, ahol a való élet olyan mint egy messi, messi ösmeretlen sziget, hol tán csak Gauguin a nagy francia járt egyszer, valaha, akkor, mikor a Tahitit festette. És az ő szubtilis világában is él, hol a változatosságért most otthagytta a Magyar Színházat és csak azért szerződött a Vighez, mert egyszerűen elég volt egy helyen, mert művészi impresszióinak perspektíváját így látja előnyösebbnek.

Nagyon kellemes egyéniségében is, urian közvetlen és meglepően szokrét. Szereti az életet és az irodalomban is mindig — mindig csak a jakobseni szépségek után áhítozik.

Most a Kreutzer-szonót olvassa és élvezi, mert minden szava aranyigazság.

Amikor a színház kapuján belépett, egy szöveget talált a kövezeten — és nagyon boldog volt... Szereti, nagyon szereti a miskolci színházat, a publikumot és ez jó kabala volt számára...

V. B.

Szabászati és varrótanfolyam a Vasgyárban.

Három óra terjedő szabászati és varrótanfolyamot rendezek a vasgyári vendéglő emeleti nagyteremben augusztus hó 16-tól november hó 16-ig. Kizárólag a Vasgyár telepén lakó urhölgyek részére.

Felkérem mindazon urhölgyeket, kik e tanfolyamra már jelentkeztek s akik még részt óhajtanak venni, szíveskedjenek naponta délután 2 óráról 6 óráig ugyanazon helyiségben beiratkozni.

A rendes tanítás e hó 16-ik napján vette kezdetét. A tanítás mindennap 2-6-ig lesz, vasár- és ünnepnapok kivételével. A tanulási idő alatt mindenki saját magának vagy hozzátartozói részére készíthet ruhákat.

Teljes tisztelettel

AUGUSZTINYI ANNA.

— **Országos vásár Miskolcon.** A miskolci Sámuel-napi országos vásár gyűlik augusztus hó 20-án, megtartatik augusztus hó 21-én. Ezen vásáron lóvásár is lesz.

HIREK.

— **Augusztus 18.** A király születésnapját az egész ország lakossága hagyományos szeretettel és hűséges ragaszkodással fogja megünnepelni. Miskolcon a katonaság is rendez ünnepélyt. A király születésnapjának előestéjén, augusztus 17-én este 8 órakor lampionos, zenés takaródó lesz. A tizes honvédek zenekara a jelzett időben indul a József-laktanyából és a város főbb utcáit járja be, több helyen szerenádokat adva. Másnap, pénteken, augusztus 18-án reggel 9 órakor a m. kir. 10-ik honvéd gyalogezred legénysége részére a kis gyakorlóteremen tábori mise tartatik. Ugyanazok 18-án délelőtt fél 10 órakor a mindszei plébániai templomban ünnepi istentisztelet tartatik, amelyen a cs. és kir. közös hadsereg iteni be nem osztott tisztjei, valamint a 10-es honvédek tiszti küldöttsége vesz részt. — Pénteken délelőtt 11 órakor a Kaznczy-utcai izr. templomban ünnepélyes hálaadó istentisztelet lesz. Az ünnepségen Austerlitz Sámuel főrabbi alkalmi héber imát mond és dr. Spira Salamon rabbi-hitszónok ünnepi beszédet tart. — Délben a Korona-szállodában, valamint a tiszti étkezdékben díszbéd lesz.

— **Dr. Sugár Ignác a magyar Bajtársi Szövetségben.** Dr. Sugár Ignác kamarai titkár a folyó évi június hó 11-én megalakult Magyar Bajtársi Szövetség közgazdasági szakosztályának rendes tagjává megválasztották.

— **Városi közgyűlés.** Miskolc város törvényhatósági bizottsága ma, csütörtökön délután 3 órakor rendes közgyűlést tart dr. Tarnay Gyula főispán elnökle alatt.

— **Halálozás.** Öszinte részvételt vettük a hirt, hogy Kalas Sándorné szül. Fonyi Erzsébet folyó hó 15-én délután fél 1 órakor hosszas szenvedés után, életének 45-ik, boldog házasságának 26-ik évében elhunyt. Temetése folyó hó 17-én délután 2 és fél órakor fog a ref. egyház szertartásai szerint a szalonai sírkertben végbemenni. Az elhunytban Kalas Imre rendőrkaptány, a katonai ügyosztály vezetője, sógorbőjét gyászolja.

— **A jogügyi bizottság ülése.** Miskolc város jogügyi bizottsága ma délután 4 órakor Bizony Ákos elnökle alatt ülést tartott, amelyen több, a holt napi közgyűlés elé kerülő ügyet tárgyaltak.

— **A megváltoztatott husmentes nap.** Alábbi értesítést vettük: Értesítem a helybeli husiparosokat és városunk közönségét, hogy a f. hó 18-ra eső husfogyasztási tilalmat a m. kir. belügyminiszter ur ezen nap helyett augusztus 19-ére helyezte át. Dr. Nagy Ferenc, polgármester.

— **A Szikszói Gőzmalom** r.-t. részvényei — mint értesülünk — a Borsod-Miskolci Gőzmalom tulajdonába mentek át, a vállalat

azonban mint különálló részvény társaság fog kezelgetni. A folyó hó 15-én megtartott rendkívüli közgyűlésen a lemondott régi igazgatóság helyébe a következő új igazgatóság lett egyhangúlag megválasztva dr. Tarnay Gyula, Schrecker S. Lipót, Lichtenstein László, dr. Hollaender Gyula, Weltmann Lipót. A felügyelő bizottságba megválasztottak: Balog Sándor és Sándor Adolf.

— **Hír a szibériai hadi fogságból.** Szabó Géza honvédszázados felesége férjétől, aki az oroszországi Krasnojarskban van hadi fogságban, táviratot kapott, amely a századoson kívül több miskolci fogolyról is hírt ad. A távirat szerint mind egészségesek. Aláírták a táviratot: dr. Halmai Béla, dr. Lédig Dezső, Rázso Imre, Pózna Lajos és Hnilitshka Lajos. Krasnojarskban vasárnap adták fel a sürgönyt, mely szerdán reggel érkezett Miskolcra.

— **Egy kis gyermek borzalmas halála.** Ma délután 4 óra tájban borzalmas szerencsétlenség történt a gömöri pályaudvar mellett, a Fried-féle gépgyár közelében. Pasiczky Lajos gépgyári lakatos Géza nevű 20 hónapos fiacskájára a vasúti sínek mellett bokorban játszadozott, ahonnan éppen akkor jött ki, amikor a sodronygyárból kifelé tartott egy tolató vasúti mozdony. A kis gyermek a mozdony alá került, amelynek kerekai valószínűleg összeroncsolták a kis gyermek testét. Az esetről értesítettek a rendőrséget, honnan Pflieger Imre tb. főorvos és Schwarz Árpád rendőrfőbiztos jelentek meg a helyszínen. A halálragyázolt kis gyermek hulláját beszállították a Szent István-kórház hullakamrájába. A vizsgálat megindult.

— **Női ruhaszabászat.** Az országos hírnevű Koch I. szabásztanár, az „Európa” című szabásztani rendszer feltalálója, városunkban, az „Ipartestület” nagytermében rövidesen női ruhaszabásztani tanfolyamot nyit. — Tandíj személyenként 15 korona. Bárki rövid idő alatt elsajátíthatja a szabászat minden ágát. Megbizottja már ide érkezett, aki látogatja a t. hölgyközönséget beiratkozás végett. Az érdeklődők beiratkozás végett jelentkezhetnek az Ipartestület helyiségében (Kossuth-utca 13.) naponta 8—12-ig és délután 3-5-ig.

— **Tűz.** Szerdán este 6 óra tájban kigyulladt a Nagravason a víztartály közelében két rozoga pince tetőzeta. A tüzet a kirovult tűzörség mihamarabb lokalizálta. A tűz keletkezésének oka ismeretlen. A rendőrség megindította a vizsgálatot.

— **Tisztek figyelmébe.** A Lukács-étterem tulajdonosa felhívja a helybeli tisztikar szíves figyelmét a mai naptól kezdve bécsi mintára bevezetett ugynevezett tiszti vacsoráira, melyek 3 korona 60 filléért lesznek kiszolgálva. A vacsora egy sültből és egy desszertből áll. A mai nagy drágaságban nagy áldozatba került a Lukács-étterem tulajdonosának, hogy vendégei érdekében ilyen olcsó vacsorákat készíthet. A tisztikar tagjai bizonyára méltányolni fogják ezt a buzgalmat és tömegesen fogják látogatni a Lukács-éttermet.

Ujabb előnyomulásunk a Kárpátokban.

A trónörökös csapatainak újabb sikerei.

480 olasz fogoly.

Budapest, augusztus 16. (Hírvetálos.) Orosz haretér: Károly főherceg lovassági tábornok hadseregparancsnoka: Kapul vidékén a szövetséges csapatok sikereiket a Stara-Wipeyna magaslat elfoglalásával fejlesztették tovább. Ezen a területen a harcok igen nagy élkeseréddel folynak. — Horozankánál, Monasterzyskától nyugatra osztrák-magyar csapatok újra heves orosz támadásokat vertek vissza. Egy helyen, ahol az ellenség az árkaikba behatolt ellentámadással újra kiűztük őket onnan.

Hindenburg vezértábornagy hadseregparancsnoka: A lengyel légió osztagai a Stochod melletti Hulewicétől délre eredményesen törtek előre. Egyébként nincs levezetesebb esemény.

Olasz haretér: A görzi szakaszon az ellenség a Salcaro-Vertajba vonaltól keletre és Oppashiaselánál levő magaslati állásaink ellen heves támadásait megismételte; majdnem mindegyik már tüzelésünk megghusítottta a támadást. Egyes helyeken azonban, ahol az olaszok legelső

árkaikban megvetették lábukat, ellentámadásunkkal hamarosan újra kiverítettük őket s így összes állásink szilárdan csapataink birtokában vannak. Az ellenség a legnagyobb veszteségeket szenvedte és itt 480 olaszt, köztük egy alezredest és hét más tisztet fogtunk el, valamint hat géppuskát és két aknavetőt zsákmányoltunk. A második számú tábori vadászszázalaj, valamint a 24. 48. számú gyalogezredek (Nagykanizsa) osztagai ezen harcokban különös dícséretet érdemelték ki. Zagoránál egyes századok előretörései hadállásunk akadályainál hiúsultak meg. — Dolomit-harevonalon a Ruffredó állásaink védő csapata egy támadást kizárta és vert vissza. A Monte Zebio, Monte Interotto-szakasz ellen élénk tüzési és aknavető tűz után gyengén ellenséges osztagok indultak támadásra, de könnyűszerrel visszavertük őket.

Délkeleti haretér: Nincs nevezetesebb esemény.

Höfer, altábornagy, a vezérkar főnökének a helyettese.

Tengeri repülőink bombázták Valont.

Budapest, augusztus 16. E hó 14-ről 15-ikére virradó éjjel egy tengeri repülőrajunk támadást intézett Valona ellen és telitalálatot ért el. Egy parti ütegben, a barakkok táborban, egy raktári épületen és egy hajón a bombázás számos tüzvészit is idézett elő. Az összes járművek — heves védőtűzelés dacára — sértetlenül vonultak be. E hónap 15-én délközött az ellenségnek hét tengeri repülőgépe, nagyjából francia, három francia harci repülő gépe alatti és ellenséges torpedóegységek, valamint motoros csónakok fedezete mellett, amely járművek mély tengeren maradtak. Triestet megtámadták. Saját repülőgépeink leküzdésükre fel-

szálltak. Banfield sorhajóhadnagy légi harcban egy ellenséges repülőgépet az öböl közepén leszállásra kényszerített. A repülőgépek valószínűleg megsebesültek. Ezután egy másik repülőgépet üldözött és légi harcban Miramarnál lelőtte azt. A repülőgép hirtelen zuhanással bukott alá, a bennülők meghaltak. A teljesen szétroncsolt fba 308. jelzésű repülőgépet beszállítottuk. Az ellenség repülői több bombát dobtak le a kikötőbe, de említésre méltó kárt nem okoztak, hanem — amennyire eddig megállapítható volt — eddig két egyént megöltek, továbbá egyet súlyosan s egyet könnyebben megsebesítettek. Hajóhadparancsnokság.

A Stara-Wipeczyna magaslat elfoglalása.

Berlin, augusztus 16. A nagy főhadiszállás jelenti: Nyugati haretér: Az Armentierestől délkeletre levő arcvonalon s Artoisban tegnap is élénk volt a harci tevékenység. Posieres vidékén az angolok sikertelen támadásait tegnap reggelig folytatták. A nap folyamán azonban a gyalogság télen maradt. Egy éjjeli támadásuk Auvillerstől északra megghusult. Moulis sou Tonvent mellett (Aisne-terület) egy eredménytelen gránátáttámadással kapcsolatban, átmenetileg mindkét részről felújult a tüzelés. Reimstől keletre erősebb ellenséges felderítő osztagokat visszavertünk.

Keleti haretér: A keleti arcvonalon, a tengertől egészen a Dnyesztertől északra fekvő vidékig, nem volt nevezetesebb esemény. A lengyel légió osztagai Huivina környékén rövid sikeres előretörést hajtottak végre. Német különítmények Kisielintől keletre orosz előőrsöket elfogtak és egy tisztet és 163 főnyi legénységet ejtettek foglyul. A Dnyesztertől északra az oroszok aug. 14-iki véres vereségeik után csak elszigetelten és csak gyengébb erővel támadtak minden eredmény nélkül. — A Kárpátokban csapataink a Kapultól északra elfoglalták a Stara-Wipeczyna magaslatot.

Balkáni haretér: A Doiran-tó-tól délre néhány francia zászlóalj

A trónörökös.

Tisztjeink és közlegényeink, akiknek a háboru kezdete óta az a szerencse jutott, hogy a trónörökös találkozott és szóba állott velük, mind, valamennyien a legnagyobb elragadtatás hangján emlékeznek meg a fiatal királyi herceg szeretetreméltóságáról. — Akár a frontokon harc közben, akár a pihenő órákon vagy a kórházakban fordult meg katonái között, mindenütt olyan csudálatos, szinte elbájoló közvetlenség varázsa áradt ki érintkezésének modorából, amely mindenkit lebilineselt és örökre feledhetetlen mindazokra, kiket a sors különös kegye, vagy e nagy idők kavargásainak véletlensége ő fenségével összehozott.

Minden magyar katonával tisztán magyar beszéd s mindig a helyzethez illő komoly, buzdító, lelkesítő, vagy vigasztaló és sokszor még évődő, enyelgő, tréfás is, szóval: minden egyes alkalommal bajtársias, Harcosaink a szó szoros értelmében élnek-halnak mostani hadvezérükért, aki pedig a háboru kezdetén csak még órnagyként küzdött eddig katonáival Frigyes királyi főherceg oldalán. Igaz, hogy már akkor is fontos missiók voltak rábízva. Még fontosabbak akkor és azután, midőn 1915 január 21—26. napjain Vilmos eszászártnál időzött a német főhadiszálláson. Ekkor kapta meg az egyetlen és legfőbb speciálisan magyar kitüntetés: a Szent István-rend nagykeresztjét. Vértelű magyar katonák esküsznek rá, hogy ezt a kitüntetés a királyi herceg megérdemelte, mert valóban méltó várományosa Szent István koronájának és méltó utódja lesz majdan a legjobb, legbőleesebb uralkodónak: I. Ferenc József magyar királynak.

A frontokon, ahol most már a legfelsőbb Hadurat helyettesíti és ahol az egész hadsereg főparancsnoksága van rábízva, — jobbadán mindig magyar katonákkal harcra együtt, magyar katonákat vezényelt, megismerte őket, megismerhette bennük a magyar nemzetet minden nagy és értékes tulajdonságaival, megérezhette közeliükben a magyar nép szíve verését. Ahogyan őt a magyar katonák — akik érette tűzbe, halálba készek menni — soha nem feledik, azonképpen ő sem feledheti a magyar katonák világraszóló páratlan vitézségét. A kétszertendős együttélés-halás vérkeresztje együvé forrasztotta a nemzetet leendő királyával. Lehetetlen benne csalódnunk, mint ahogy nem csalódhattik ő sem soha a magyar nemzet királyhűségében. Neki is lehet „bizalma az ősi erényben“.

Mindezek a megemlékezések pedig azért kívánkoznak éppen most így nyomdafesték alá, mert dícsőséges csatákban magyar katonák vitézségével győzedelmeskedő trónörökösünk éppen most lépett be életkorának harmadik esztendejébe, tehát, amint közönségesen mondani szokták, most érte férfikora delének kezdetét. Ez a kezdet nagy, dícső folytatásokra ad jogosult reménységet...

Magyaros egyenességgel, de

támadási kísérletét tüzelésünkkel könnyű szerrel visszavertük.

(Min. elh. sajtóosztálya.)

Románia: Inrendelése Németországban.

Bukarest, augusztus 16. A román államvasút társaság a német acélművek szövetségével 25—30 ezer tonna vasuti sín szállítására vonatkozó szerződést létesített. A sínnek a felépítendő Kraljevó—Bukaresti vasút részére szükségesek.

Az oroszok Lemberg elleni támadása.

Lugano, augusztus 16. A Corriere della Sera jelenti Pétervárról: A galliciai fronton folyó küzdelemnek mindkét részről elérték a drámai csúspontját és a döntés előtt állanak.

Bukarest, augusztus 16. Pétervárról jelentik: Brussilow tábornok elrendelte, hogy a Lemberg elleni hadseregek mind egyike kezdje meg az általános támadást.

Lugano, augusztus 12. Bukaresti lapjelentések szerint az oroszok már nem akarják augusztus 20-ig elfoglalni Lemberget, mert számítani kell arra, hogy ebben a hónapban kicsikarják döntő ütközetet.

Orosz készülődés a dobrudzsai határon

Bukarest, augusztus 15. A Bukarester Tagblatt írja a következőket: Megbízható forrásból eredő jelentés szerint az oroszok Reninél pontonokat készítettek elő, hogy Tulcea környékén négy hidat verjenek a Dunán. Ezek a hidak arra szolgálnának, hogy az orosz csapatoknak Dobrogeába való átmenetét lehetővé tegyék. Az oroszok átvonulásáról Tulcea-ban úgy beszélnek, mint valami magától értetődő és közeli eseményről.

Legjobb az
Arcápoló krém
1 korona 50 fillér,
Arcápoló poudert
1 korona 50 fillér,
Arcápoló szappan
2 korona.
Kapható
az „Oroszlán“ gyógyszer-tárban, Miskolcson.

Adakozzunk
a Vörös Kereszt Egyletnek

magyaros őszinteséggel várjuk és kívánjuk, hogy a férfikorába lépett hadvezér, aminő feledhetlenül kitűnő katona ma a haremzőkön, legyen majdan olyan förtélemileg fedhetetlen, böles, jó felséges király is az eljövendő békeidőkben!

SZINHÁZ.

HETI MŰSOR:

Csütörtök: Kisasszony férje. (Gombaszögi Frida, a Vigszínház művésznőjének felléptével.)

Péntek: Farkas. (Gombaszögi Frida, a Vigszínház művésznőjének felléptével.)

Szombaton: Szulamith.
Vasárnap este: Katonadolog.

Gombaszögi Frida első vendégjátéka.

Bródy Sándor drámája, Lyon Lea került színpadra tegnap, a címszerepben a Vigszínház kitűnő művésznőjével: Gombaszögi Fridával.

Lyon Lea passiv alakját a vendégművésznő kimagasló művészi tökélyvel mutatta be. Szerintünk e szerep különösen alkalmas, hogy a színjátszó művésznő színpadi mimikájáról tegyen benne konfessziót. Nos hát Gombaszögi Frida művészetét e téren semmi kívánni valót se hagy maga után. Mesteri arcjátéka ad erőt, tartalmat legelsőbbben is e passiv szerepnek.

A második felvonás egyik nagyobb jelenetében mintha kimozdulna e passivitásból: abban a jelenetben, amelyben az élethez való ragaszkodásról s a halál gyűlöletéről valóságos dythysambusokat mond, forró, igen közvetlen drámai hangokat szólaltat meg s e jelenetben ünnepélyes nagy sikere volt. A történeti hűség kedvéért jegyezzük fel, hogy e felvonás után hatszor hívták a lámpák elé, de többször az első és harmadik felvonás után is.

Klenovits rabbija tulzott és rendkívül erős a jargonja. Olyan furcsa az, amikor egy ilyen Taldon nőtt szelid ember dikeioja satuzálva van Bánk-bán alaphangokkal. Igen szerencsés estéje volt Fenyőnek, aki Konstantin nagyherceget kreálta. Sima, helylyel-közel elegáns és érzedundus játéka volt. — Zsoldos Josue szerepében egész elfogadható, nemkülönben Niczkyné is javát igyekezett nyújtani művészetének a tudós asszony rövid szerepében. Endrei falusi bolondja és Faragó százesztendő öregje harmónikusan illeszkedtek be az összjátékba. A halotti lepelbe öltözött zsidók közt kirívó volt egy segédszínész mokány, magyaros exteriőrjével. Az ilyesmire ügyelni kellene. A vendégművésznőt a közönség az egész estén át szívesen ünnepelte.

P.

**Állandó alkalmazást nyer
tiz rokkant katona**

2-3 kor. napi keresettel
Groszman Jágónál
Széchenyi-utca Sötét-kapu

Kiadja: Hoványi Kornél.

Apró hirdetések:

10 szög 80 fillér, minden további szög 6 fillér.
Apróhirdetéseket csak előleges fizetés mellett közlünk.

Gyors- és gépirási tanfolyam.
Különböző rendszerű írógépek.
Illés, Templom-utca 5. 300

Eladó Ujváros-utca 19. számú
jókarban lévő magános ház, mely áll 2 utcai, - udvari szoba alkovval és 1 különbejáratu udvari szoba, előszoba, konyha s mellékhelyiségekből, villany s vízvezetékekkel ellátva. — Értekezhetni ugyanott. 468

2 darab festett ágy és 3 ágyba
való matrac eladó. Urak-utca 16.
Tamásiné. 476

Legkésőbb november 1-re
kerestetik egy három nagy szoba, előszoba és esetleg esekédszobából és konyhából álló, teljesen tiszta úri lakás. Cím „Egy pár ember” jelige alatt a kiadóban. 457

Diógyörben az Árpád-utca
levő 21., 22. és 23. számú házak, melyekben több lakás és üzlethelyiség van, eladók. Értekezhetni özv. Róth Sámuelnéval a 21. sz. alatt. 474

Circa 300 hektoliter idei must
lesz eladó 140 koronájával. Kötést már most csinálhatok. Cím a kiadóban. 475

Kerestetik egy 6 éves leányka-
hoz egy kisasszony. Olyanok, akik valamit németül tudnak, előnyben részesülnek. Cím a kiadóhivatalban. 477

Kereskedelmi végzett jó írásu
leány alkalmazást nyer. Cím a kiadóban. 478

Uj étkezési rendszer a Lukács-étteremben.

3 K 60 f-es menü:
(Tisztivacsora.)

2 K 40 f-es menü:
1 leves, 1 főzelék egy szelet hússal,
1 tészta.

4 K 20 f-es tabló
(ebéd és vacsora):
1 leves, 1 főzelék sülttel, 1 tészta.

Este: Változó vacsora.

A Magyar Bank és Kereskedelmi r.-t.
miskolczi terménybevásárlási kirendeltsége
működését
a Miskolczi Kereskedelmi és Gazdasági Bank r.-t.
helyiségében megkezdte.

Elvállal mindennemű a gabonaüzlet körébe vágó megbízásokat, leggyorsabban lebonyolítja a Hadi Termény r.-t. részére hozzájuttatott terménybejelentéseket. Előlegek, zsákok és az összes szükséges eszközök tekintetében legelőnyösebb elintézést biztosítja.

APOLLO

nagy mozgósínház (WEIDLICH-PALOTA).
TELEFON 8-15.

Augusztus 16-án és 17-én:

Szenzációs vezérekép!

A hajóroncs titka.

Szenzációs bűnügyi dráma
4 felvonásban.

Rendes helyárak.

Előadások kezdete: d. u. fél 7 es este
9 órákor, vasár- és ünnepnapokon d. u.
3, 5, 7 es este 9 órákor.

Ujdonság.

Egy pár cipőtalpalás csak 9 kor.

Ha sok pénzt akar megtakarítani, akkor hozza el lyukas talpu cipőjét talpalás végett a legújabb találmányu **hajlékony gőzben főzött fatalp-pal, bőr sarokkal. Tartós, vízmentes, nem kopog! A legkényelmesebb női cipőkre is megfelel.** Tekintse meg személyesen és meggyőződik mindezekről.

Rendeléseket felvesz:

Altmann (Bodegában)
Kossuth-utca 1. szám.

Egy erős nagy sötétpaj huszártisztító ló

(mely azonban hámban egyesbe is jár)
eladó.

Megtekinthető délutánonként a huszárlaktanyában (2. sz. istálló).

A városi kertészeti telepre

egy ór
kerestetik, jó fizetéssel.

Jelentkezni lehet Krizsanovszky József városi tanácsnok urnál.

Fogház és szaktanács teljesen ingyen.
Fogsorjavítások — saját laboratóriumomban — 3 óra alatt elkészülnek.

Platina- és aranykoronák, aranyhidak, csapfogak, kaucsuk- és aranylemezes fogsorok, valamint arany-, ezüst- és cement-tömések, jótállás mellett, mérsékelt áron készülnek

MÉSZÁROS GYŐZŐ

vizsgázott fogtechnikus

modernül felszerelt aseptikus műtermében Miskolcon, Csabakapu 2. sz., mindszenti templom mellett.

A Vakokat Gyámoltó Országos Egyesület magyarországi fiókegyletének

egy mérlegképes könyvelőre van szüksége,

aki ellenőri minőségben alkalmaztatni, s a könyvelés mellett egyéb irodai teendőket is végez. Pályázhatnak férfiak és nők. Pályázati kérvények a fizetési igények megjelölésével, az egyület elnökségéhez intézve, főtiszteletendő Rétyai Kálmán esperesplébánoshoz (Miskolc, felsővárosi plébánia) küldendők be. Bővebb értesítés a vakok intézete gondnokságánál (Győri-kapu 13. szám) nyerhető. Pályázók, kik csupán a délutáni órákra ajánlják fel szolgálataikat, figyelembe vétetnek.

Értesítés.

Értesítjük a t. vásárló közönséget, miszerint a kiváló minőségű

„Imperator” petroleumot a maximális áron átul, literenkint 44 fillérjével

árusítjuk a következő elárusító üzleteinkben:

Hunyadi-utca 5., Lichtenstein-palota
Munkácsi-utca 2., Papp-féle ház
Zsolczi-kapu 2., Hercz-gépgyár mellett

Tisztelettel:

Petroleum Kereskedelmi Társaság k. l.
Képviselő: Molnár Gyula.

Központ: **Wien—Drohobicz**
Miskolczi iroda: Munkácsi-utca 2.
Telefon: 6-35.

Lakatos munkások felvételnek

Deichsel A. gyárában
(Bessenyei-út.)

Hunyadi-utca 58. szám alatt
egy 2 szobából, konyhából és kamarából álló lakás
**1916 november 1-re
KIADÓ.**